
Szerkeszlöség 

Öfelsége tegnap királyi rende- 

letet irt alá, amelynek értelmé- 

ben ez év február tizedikétől az uj 

közigazgatási törvény kihirdeté- 

séig az összes jogi és közigazga- 

tási természetü ügyek, melyek 

intézése a községi és megyei bi- 

zzottságok hatáskörébe tartoztak, 
a prefektusok és polgármesterek 

illetékességébe mennek át. A ki- 

rályi rendelet alapján Calinescu 

Armand belügyminiszter tegnap 

a következő köriratot küldte a 

megyei prefektusoknak: 

Tekintettel arra, hogy egyes 

megyei prefektusok jelentéseiből 

I megállapitható, hogy a községi 

ilakosság közösségének meghallza:- 

tása az ideiglenes bizottságok ki- 

nevezése érdekében nem járt ki- 

elésitő ny at 

és kiadóhivatal: Piaja L C. Bra- 
anu No. 3. Telelem: 2-52. Felelős szerkesztő: 
Vuchetieh Endre dr. Alap megjelenik minden 

kivéve az n s e uláni peta 

rvénuszéki birák a városok élén 

poltarmesteri minőségben, akikrc átruházzálk 

1 a városi tanácsok hatáskörét 
vezetőinek küjelölésére vonatkozó 

rendszert és módot megváltozta- 

tom. Ennek értelmében 

a falvak élére a prefektus ne- 
vez ki egy községi birót, aki 

a falusi közigazgatást egye- 

dül vezeti 

és illetékességébe tartozik mind- 

az, amit azelőtt a községi taná- 
csok intéztek. A biró kinevezésé- 

re vonatkozólag a főszolgabirák 

tesznek előterjesztést a prefektus- 

nak, még pedig azon leszerelt ka- 

tonák közül, akik a hadseregben 

a legmagasabb rangot érték el; 
különösen a tartalékos tisztek 

jönnek tekintetbe, de feltétel, 

hogy ne vegyenek részt a pártpo- 

litikában és nem nevezhetők ki 

akkor sem, ha már birák voltak 

valamely előző politikai párt ural- 
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ma idején. A szükséges intézke- 
Aa.. Aek Aazé... 

déseket a legsürgősebben meg kell 

tenni ugy, hogy 

az uj birák legkésőbb öt na- 

pon belül már elfoglalják hi- 
vatalukat. 

A rendelet végrehajtásáról nyont- 

ban jelentést kell tenni a belügy- 

miniszteriumnak és fel kell ter- 

jeszteni a kinevezett községi bi- 

rák névsorát is, feltüntetve azok 

számát a megyében. 

A városok élére polgármeste- 

ri minőségben az illetékes ör- 

vényszék egy biráját fogják 

kinevezni, 

A kinevezést a miniszter eszköz- 

. A kimatikus gyégyhelyek jel- 

legével biró községek tekinteté- 

ben a prefektusok tesznek előter- 

jesztést és táviratilag jelölnek 

meg olyan személyt, aki a rende- 

letben ismertetett feltételeknek 

megfelel. 
. 

Calinescua Armand belügyminiszter 

tegnap a következő körrendeletet 

küldte az összes megyei prefektusok- 

nak: 

Azon hivatása teljesitésében, mely- 

mre megbizatást nyert. vezéreljék a kö- 

vetkező szempontok: 

1. Elsőrendü feladata Önnek me- 

gyéje területén a rendet és nyugal- 

mat biztositani. A közigazgatási vá- 

lasztás felfüggesztése és a parlamen- 

ti választások elhalasztása az uj al- 

kotmány elkészitéséig, természetesen 

maga után vonja az összes politikai 

jellegü agitációk megszüntetését. A 
népnek vissza kell nyernie nyugal 

mát, melyet ezek az idők mélységesen 

egzavartak. Ezekre való tekintettel 

a) megtilt mindennemü gyülést, 

agy mamniiesztációt, amely alkalmas 

a politikai harcok Mal felélesztésé 

re. 

Ha a szükség lavánja, bezár. 

hatja a politikai klubokat is. 

Politikai propagandaanyagnak vagy 

e.eeeee 

Az államélet á átalakitása 

rend és nyusalom, a pontosság és tisztesség 

szellemében képezi egyik iőgondját a kormánynak 

és ezt a célt teljes szigorusággal szolgálja 
felhivásoknak terjesztését minden 

áron meg fogja akadályozni. A nyom- 

dáknak tilos bárminemü ilyen nyom- 

tatványnak az elkészitése. 
b) Abban az esetben, ha megkisé- 

relnék ezen rendszabályok kijátszását 

A köztisztviselői szolgálati szabályzat fellüggesztése 

c) Ezzel kapcsolatban tudnia kell, 

hogy a kormány minden egyes 

állami, megyei és városi tiszt- 

viselőnek, valamint azon vál- 

lalatok alkalmazottainak, me- 

lyeknek költségvetése állami 

jóváhagyástól függ, megtil- 

totta, hogy bármilyen politi- 
kai fermészetii mozgaiomban, 

vagy manifesztációban résztt 

vegyenek. 

azért szükséges, Ezen mtezkedés 
hogy a tisztviselő tekintélyét és az 

m fehát felügyel a kormány ezen el- állami gépezet rendjét biztositsuk. 
Különben is valósággal anarchikus 
állapotot teremtett, hogy az állam ál- 
fal eltartott tisztviselő résztvett olyan 

és amennyiben a legkisebb eltérést ie 

tepasztalja bári vészéré Ayotaban 

titkos mozgalmak vagy szükebbkörü 

csoportok, sejtek, stb. alakitása által, 
nyomban mgteszi az intézkedéseket 

ezek felfedésére és a bünösöknek az 
ostromállapot rendelkezései Szerint 

val meghuüntetésére. 

harcokban amelyek ugyan zen állam 
törvényes rendjenek felboritására ve- 

zetnek. Ebbe az osztályba tartoznak 

a szaktisztviselék is, mint ná 
tanitók. papok, orvosok, mérnököl 

stb. akik ezen rendelet ellen velenek, 

fgyelmi uton büntettetnek Hogy 
ezenm rendszabályok maradéktalanul 

alkaimazást nyerhessenek. 

a köztisztviselők szolgálati 

szabályzatában megállapitott 
rési biztositékok felfüggesz- 

tetnek. 

határczásának tiszteletben tartására 
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Cikkeink utánnyomása a lorrás megjelőlése nél- 

kül tlos. Kellően lel nem bélyegzeti leveleket 

nem logadunk el. Kéziratlokat mem őrzünk meg 

és azokal a jelalkak vissza nem köldjük 

tudomására hozza ezt ugy a belügy 

miniszternek, mint pedig azon mi 
niszteriumnak, amely alá az illető 
tisztviselő tartozik. Magától értető 
dik, hogy 

ezen megszigoritásoknak nin- 

csenek alávetve a törvény ál- 
tal elismert szervezetek szak- 

mába vágó gyülései és egyéb 

manifesztációi, 

d) Kisérje különös figyelemmel az 
agitátorok által igénybe venni szokott 
nyugtalanitó hirterjesztési rendszere- 

ket. Különös tekintettel kell lenni ar- 
ra a kánhozatos szokásra, hogy a nyu- 

gealmat a kormány öesszeállitásában, 

az állam kormányzásában beálló vál- 

tozások és rendszabályok kitalálásá- 

ban stb. megnyilvánuló hivek terjesz- 
tésével akarják megzavarni. Mind- 

azokat, akikről ilyeneket megállapi- 

tanak, a törvény szerint büntetik. 

Szünjék meg 
a polgárok zaklatása 
2. Második főkötelessége lesz a 

megye közigazgatását vezetni és el 

lenőrizni a községek vezetését mind 

addig, amig egy uj törvény megálla- 

pitja véglegesen a helyi közigazgatás 

irányelveit, Az ön hivatása ebben a 

tekintetben különös fontossággal bir. 

Erre való tekintettel 

a) lesz szives olyan intézkedéseket 

foganatositani. hogy 

az összes tisztviselők a leg- 

alacsonyabbtól a legmagasabb 

ranguig rendesen és lelkiis- 

meretesen lássák el hivatalu- 

kat. 

Különösen faluhelyen a nép a ható- 
ágok hanyagsága és a közérdek szol- 
gálatától való eltérése folytán szen 

ved. A községházák többnyire zárva 
elttk körtimények 

enl 

b) Felügyelnie kell arra, hogy a la 
kosságot jóakarattal és figyelemmel 

fogadják és hallgassák meg, val 

hányszor érdekeinek támogatása 
miatt megjelenik a hatóságok előtt 
Nem szabad elfelejteni, hogy 

a jó közigazgatásnak hivatá- 

sa az állam törvényeinek ke- 
retében a polgároknak segit- 

séget nyujtani, 

HEnnek érdekében sziveskedj 
kedéseket tenni, hogy a ben 

vények és panaszok ne mara 
hosszu ideig elintézetlenül ugy 
az mostanáig szokásban 
ven legyen is az elintézés 



kapni a pontos választ. 

A szolgálatot ilyen módon kell meg- 
szervezni és ennek énrdekében ellen- 
őrizni kell a rendelet végrehajtását. 

e) Felügyelni fog, hogy az alsóbb- 
rendü hatóságok ne kövessenek el 
visszaéléseket hivatásuk teljesitése 
közben. 

Az állampolgárok zaklatása, 

ami a legtöbb esetben magán- 

érdek szolgálatában történik, 

tönkre teszi a tisztviselő te- 

kintélyét és a jogos elégedet- 

lenség légkörét teremti meg. 

Ugyancsak meg kell szüntetni a ked- 
vezményben való részesitésnek rend- 

szerét is. Az összes döntéseket a tör- 
vénynek és elffogulatlanságnak szellle- 

Az államgépezet kifogástalan működése 
3. Mint az összkormmány képvisellő- 

jének az Ön megyéjében jogában áll 
figyelemmel kisérni azoknak a tiszt- 
viselőknek a müködését is, akik más 
miniszteriumoknak vannmak aláren- 

delve. Anélkül, hogy ezen a téren in- 
tézkedéseket tenne, jelentést fog tem- 

ni az illetékes miniszteriumoknak ta- 
pasztalatairól és arról, hogy 

miként lehetne az államgépe- 

zet kifogástalan müködését 

még inkább biztositani. 

Február végén függesztik ki 
városunkban azok névjegyzékét, akiknek 
állampolgársága felülvizsgálatra kerül 
Az állampolgársági listák felül- 

vizsgálatával kapcsolatos előmunká- 
latok serényen folynak a városházán. 

A nyers adatokat a népesedési hiva- 
talba kiküldött városi tisztviselők 
szedik össze. Iözek a bejelentési la- 

pok alapján irják össze a zsidó lakos- 
ságot, Az összeirás családfőként törté- 
nik és minden családfőnél feltüntetik 

a hozzátartozókat. Külön irják össze 
azokat a nőtlen férfiakat és hajadon 
nőket, akik nem valamely család ke- 

retében élnek. Tekintettel azonban ar- 
ra, hogy még mindig vannak olya- 
mok, akik nem szerepelnek a népese- 
dési hivatal nyilvántartásában és 

nincsen meg a törvény által előirt 
személyazonossági igazolványuk, az 
adatokat összehasonlitják az állam- 
polgársági jegyzékekkel. Azoknak a 

személyeknek a vallását, akiknél az 
esetleg nincsen feltüntetve, külön ki- 
nyomozzák. Rendszerint azonban er- 

mében kell hozni. Erre a pontra külö- 
nösen felhivom figyelmét. 

d) Biztositani kell mindenütt a köz- 
pénzek tiszta kezelését. 

A megkülönböztetett tisztes- 

ség legyen az uj közigazga- 

tásnak urakodó jellemvonása. 

Ebben a tekintetben ne gyakoroljon 
semmiféle kiméletet. Az államnak 
minden alkalmazottját, akivel szem- 
ben ebben a tekintetben a bünösség- 

nek legkisebb gyanuja is felmerül, 

nyomban fel kell függeszteni és ügyét 
teljes szigorusággal kell megvizs- 

gálni. 

A bünösnek példás megbünte- 

tése mostantól kezdve legyen 

valóság. 

Ezen általános szabályoktól eltekint- 
ve a különleges kérdések elintézésére 

fokozatosan nyer majd utasitásokat. 

Abban a tudatban, hogy Ön is át van 
hatva a jelenlegi visznyok között sze- 

repének fontosságáról. amikor 

egész államéletünk átalakitá- 

sáról van szó, 

hivatásának teljesitéséhez si- 
kert kivánok. 

teljes 

re nincsen szükség, mert annak ide- 

A gép tőből leszakitotta 
egy fiatal tanonc karját 

Sulyos baleset történt tegnap dél- 
után a Reisbreth-féle II. kerületi 
Renastere-utcában levő gumiszövő- 
gyárban. Kovács Imre tizenhat éves 

tanonc jobbkezével a centrifugál szá- 

ritógépbe került. A nagy sebességgel 
forgó gép elvágta a fiu jobbkezét, 

özvetlenül a váll alatt és a kart az- 
1t valósággal letépte. A baleset 

előtt a fiu még figyelmeztette egyik 

vezető nyomban a sebesült fiu segit- 

inastársát, hogy egye óvatos a gép- 

Calinescua Armand belügyminiszter 

jén, amikor az állampolgárság elisme- 

rése végett jelentkezni kellett, a kü- 
lönböző iratokból megállapitották a 

jelentkező vallás: hovatartozandósá- 

gát is és bárha az az állampolgársági 

bizonyitványon nincsen feltüntetve, 
a törzslajstromban mégis ott szere- 
pel. 

A rendelettörvény értelmében feb- 

ruár 22-ig kell elkésziteni azoknak a 
kimutatását, akiknek állampolgársá- 

gát felülvizsgálják. A kimutatást az 
összegyüjtött adatok alapján a város 

közigazgatási ügyosztálya állitja ösz- 
sze véglegesen, ahol serényen és kellő 
alapossággal folyik ez a munka. Va- 

lószinü, hogy a munkálat elvégzésé- 
re több napos haladékot kérnek és eb- 
ben az esetben a kimutatás körülbe- 
lül február végére készül el, amikor 
je a városházán közszemlére kifüg- 
gesztik, Városunkban a kimutatásban 
hozzávetőlegesen háromezerdhárom- 
ezerötszáz név lesz. 

... 

nél, de később a figyelmeztetésről 
megfeledkezve ő maga nyult a gépbe. 
A következő percben a szerencsétlen 
fiu fájdalmasan kiáltozva szaladt az 
Iroda felé. Huszmüller Rudolf üzem- 

ségére siletett és gumiszalagokkal le- 
kötötte a csonkán maradt kart, hogy 
az elvérzést megakadályozza. Közben 
leállította a gépet is és kiemelték he. 
lőle a mu * elépett karját. tlenítették 

A milliomosok sorsjátékában 

ölcor éhcStánolu 
legnap Gebr. 15.) so 

EÉgy millio 
Egy milllo 
Egy millió 
Egy millió 

lió 
EÉgy millió 
Esy mil 

millió1 nyertek 2 

295,705 S. II. 
melléksorsjegy 

I 222,065 S. 
melléksorsjegy 

237,228 S. I 
melleksorsjegy 

237,228 S. II. 

L 
melléksorsjegy 

350,400 S. 
melléksorsjegy 

3,895 S. I. 
fősorsjegy 

3. oszt, huzásánál 

Timisoarán, öeásaa,1 millió 
nyert N. A. ma- 

leit zusztebelő 
misoar 

400.000 leit nyert 
a 3950 S. I. sz. tősorsjegy 

400.000 leit nyert 
a 3550 S III. sz. lősorsjegy 

400.000 leit nyert 
a 49.985 S. I. sz. lősorsjegy 

200 000 leit nyer: 
a 49.237 S. III. sz. lősorsegy 

A timisoarai fiók 

a mentőket, akik Kovács Imrét kór- 
házba szállitották. A szerencsétlenül 
járt fiu a sulyos sérülés ellenére sem 

vesztette el eszméletét egyre azon si- 

és számos nyeremény 100 000, 70,000, 50.000, 20.000, 10.000 stb. leiel 
Ezért sorsjegyet csak Gheorghe Stánoiu kollekturájában 
vásároljon, mert nála minden osztályban milliomosok 

lesznek! 
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200.000 leit nyert 
a 65,483 S. I. sz. fősorsjegy 

200.000 leit nyert 
a 65.483 S. III. sz. fősorsjegy 

200.000 leit nyert 
a 49.287 S. I sz. tősorsjegy 

200.000 leit nyert 
a 32.489 S. I. sz. fösorslegy 

mifrik a 

ránkozott, hogy egész életére nyomo- i 
rék lett. A balesetről értesitették a 
rendőrséget és a fiu özvegy édesany- 

ját is. 

Grofsorean Cornel dr. ügyvéd, Ti- 
misoara volt főpolgármestere, az is- 
mert bánsági szociológus, tegnap dél- 
után a műegyetem uj épületének elő- 

adó termében nagy és előkelő közön- 
ség előtt előadást tartott a gyapot 
imperializmusa cimen, Mindenekelőtt 
a gyapottermelés és a gyapotfeldolgo- 

zás történetével foglalkozott. Kiná- 
ban már Krisztus előtt 4-5000 évvel 

ismerték a selyemtenyésztés és se- 

lyemfeldolgozás titkait, amikor az 
ősmüveltségüű Egyiptomban még mez- 
telenül jártak az emberek, Indiában 
3-400 évvel Krisztus előtt viseltek 
gyapjuszalagokat és gyapjuszövetet. 

A középkorban Velence és Genua 

versenyeztek egymással a pamutfo- 
nal és pamutkereskedelem egyedural- 

máért. Vaseca de Gama 1498-ban eljut 

Indiába, a pamuttermelés hazájába 

és nam véletlem, hogy utját nagy 
posztókereskedők finanszirozták. Ko- 

lumbus Kristóf utjára a pénzt szin- 

tén nem a spanyol királyok, hanem a 
posztókereskedők adták, Amerikában 

xg angolok honos tották meg a pamut 
termelést. Erne a célra olcsó munka- 

e. v..eeeette 

A gyapot imperializmusa 
Grofsorean Cornel dr. tudományos előadása 

erőkre volt szükség és a pamudtter- 
melés miatt hurcoltak át száz és száz- 
ezer négert rabszolgaként Ameriká- 

ba. Sokáig Angliának szinte egyed- 
ártsága volt a pamutfeldolgozásra, 

mig egy Samuel Slater nevü ember 
Amerikában is meghonositotta a pa- 
mutfonást és szövést, A pamut volt 

a főoka annak hogy az északameri- 
kai gyarmatok elváltak Angliától, a 
pamut volt az oka az északamerikai 

rabszolgaháboruknak, a pamutterme- 

lés lehetősége késztette az angol világ 
birodalmat Egyiptom és a Szudán el- 

foglalására, Abesszinia függetlenségé- 
nek elvesztése szintén a gyapot miatt 

történt. mert ott először Amerika, 
majd Angiia, végül pedig Japán 

akarta a gyapottermelést hatalmába 
keriteni. Ujabhan Szovjetoroszország 
lépett a versenytársak közé, mely ma 
mái háromésfél milljó hektáron ter- 

mel gyapotot. De a gyapotnak ujabb 
időban hatalmas versenytársa támadt 
a modern kémiában, amely megte- 
remtette a müselymet és a mestersé 
ges uj textilanyagok sakaságával rést 

ütött a gyapot imperializmusán. 



A világ közvéleménye nagy érdek- 

éssel várja, milyen következmé- 

lyei lesznek Ausztriában annak a 

negbeszélésnek, amely szombaton a 

bajorországi Berehtesgadenben Hitler 

met birodalmi vezérkancellár és 

chuschnigg osztrák kancellár között 

Sechuschnigg Bécsbe való visszaté- 

se után nyomban 

megjelent Miklas szövetségi 

elnöknél, akinek részletesen 

beszámolt a berehtesgadeni 

találkozóról. 

Azután megkezdte megbeszéléseit a 

önböző politikusokkal, Hosszas 

megbeszélése volt többek között En- 

drer volt Ikancellárral, az 1934. évi 

osztrák alkotmány jogi részének szer- 

zőjével, majd Schmitz bécsi főpol- 

gármesterrel. Papen bécsi német 

nagykövet is megjelent rövid látoga- 

lásra az osztrák kancellári palotában. 

Az osztrák sajtó tartózkodóan vi- 

aelkedik az eseményekkel szemben. A 

Neues Wiener Tagblatt azt irja, 

bizonyosra vehető, hogy az 

osztrák szövetségi kormány- 

ba belevonják a nemzeti szo- 

cialistákat is. 
itz-Induart Arturról van elsősor 

an szó. Seitz-Induart 1921 óta Bécs- 

ben mint ügyvéd müködik és élénken 

foglalkozik politikával. 1934-ben ösz- 

szekötő volt a nemzeti ellenzék és a 

szövetségi kormány között, tavaly 

pdig Schuschnigi államtanácsossá 

nezte ki. Schuschnigg kancellár azon 

van, hogy az osztrák problémát még 

Hitler birodalmi vezérkancellár a bi- 

rodalmi gyülésen beszélni fog. 

Egyelőre 

tudn akarnak, hogy Sehuschnigg 

esetleg lemond. Ebben az esetben 

Seitz-Inauart kapna megbizást a kor- 

mányalakitásra, Erre azonban való- 

szinüleg nem kerül a sor és Seitz-In- 

umuart a belügyi tárcát veszi át. Be- 

szélnek arról is, hogy Schmidt Guidó 

külügyi államtitkár lemond és Adam 

ezredes, a kancellári hivatal propa- 

gandafőnöke kerül a helyére. Hül- 

gerth ezredes jelenlegi allkancellár 

valószinüleg kiválik a kormányból. 

A Petit Parisien szerint a berch- 

tesgadeni találkozón Hitler azt a ki- 

fel kivánságát hangoztatta, hogy 

osztrák belügyminiszte- 

un é a rendőrség vezeté- 
sét Seitz-Inouart vegye át. 

Hitler állitólag azt is közölte Schu- 

sehnigg kancellárral, hogy Ausztriá- 

ban nemzeti szocialista zavargásokra 

kerülhet a sor, ha Seitz-Induart nem 

kerül be a kormányba. 

se szerint Schuschnigg kérdést inté- 

zett Mussolinihez s a Vatikánhoz,hogy 

Vatikán 
ogy nem szabad eng 

február 20 előtt megoldja, amikor 

különböző kombinációk 

keringenek. A francia lapok arról is 

hegy hivei helyet kapjanak az osztrák 
kormányban 
schniggnak, közölje telefonon az 
egész ügyet Hodzsa Milán csehszlo- 

vák miniszterelnökkel, Ez a telefon- 

beszélgetés már meg is történt, 
A londoni lapok azt irják, hogy 

Hitler követeléseinek az elfogadása 
annyi, mintha Ausztria öngyilkossá- 

got akarna elkövetni. 
Bécsben ugy tudják, hogy Schusch- 

nigg berchtesgadeni látogatásánál há- 

rom német tábornok is jelen vollt. 
A német követeléseket már 

előzetesen jegyzőkönyvbe fog- 
lalták és azt akarták, hogy 
azt Schusehnigg egyszerüen 

irja alá. Schuschnigg azon- 

ban az aláirást megtagadta. 

A Katolikus Női Misszió IV. kerü- 
eti szervezetének rendezésében meg- 

tartandó világnézeti előadássorozat 

első előadását tegnap este tartották 

meg a IV. kerületi római katolikus 

fiuiskola nagytermében. Az előadást 

nagyszámu, diszes közönség jelenlété- 

ben Pacha Agoston megyéspüspök 

nyitotta meg, majd Martzy Mihály, a 

Katolikus Népszövetség bánsági el 

nöke tartott mélyreható tanulmányo- 

zást igazoló, nagysikerüű előadást A 

bánsági katolicizmus multja cimen. 

Ilőadása bevezetésében rámutatott a 

katolicizmusnak egész Európát civi- 

Ezáló nagy erejére és különösen a 

Bánság történelmi életéne gyakorolt 

nagy átalakitó hatására. Utalt arra, 

hogy ez a nagy hatás annál jelentő- 

sebb, mert a Kelet és a Nyugat nagy 

történelmi harcai leginkább itt zaj- 

.................... 

A bánsági katolicizmus multja 
- Martzy Mihály megnyitó előadást tartott a Női 

Misszró világnézeti előadássorozatában - 

Erre Hitler követelte, hogy kivánsá- 
gait feltétlenül sürgősen telljesits 
mielőtt február 20-án a birodalmi 

gyülésen beszédet mond. 

Tegnap összegyültek Bécsben a ha 
zafias front vidéki szervezeteimek ve 

zetője. Sehuschnigg ismertette előt- 
tük a politikai helyzetet és hivatko- 

zott hazafias érzéseikre. 
Schuschnigg tegnap délután és este 

ie folytatta megbeszéléseit a politikai 

vezérekkel. Előbb a kérdést minden 

tészletében tisztázni akarja és igy a 

minisztertanács már csak fornmai lesz. 

amely a döntést jóváhagyja. A teg- 

nap estére összehivott minisztertanács 

nem ült össze. 
a 

lottak le és a nagyvilág történelmi 
ellentétei egész Európára való kiha- 
lással legsürübben itt robbantak ki. 

Azután a volt csanádi (marosváli) 

gyházmegye megalapitásától kezdve 

annak történetén keresztül, megem- 

litve a tatárjárás és a mohácsi vész 

véres eseményeit, hallgatói elé tárte 

a katolicizmus egész történetét, fejlő 

dési állomásait. A legujabb korok 

történésein ke esztül napjainkig epi- 

zodszerüű eseményekkel is megvilági 

totta azt a heroikus munkát, amelyet 

katolicizmus a Bánságnak oly sü- 

rün vérrel áztatott földjén, évszáza- 

dokon keresztül véghezvitt. A mind- 

végig tanulságos és érdekes előadást 

a közönség nagy figyelemmel hall- 

gatta és az előadót lelkes ünneplés- 

ben részesitette. 

MERCU 
eközetkező as nyereményeket ielenti. amelyeket a 

A francia lapok legujabb jelenté 

mit tegyen. Mussolini azt tanácsolta 

legyen engedékeny Hitler iránt. A 

fanácsa viszont az volt, 
edékenynek len- 

nie. A Vatikán azt is tanácsolta Schu- 
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Vák uatál huzásán nye ek. 

6.000.000 lei 
31.459 S. II. Constanta 

1,000.000 lei No. 242575 S 1. Bucuresi 

1,000.000 lei Ne 295.795 S. I Cernauli 

1,000.000 lei Ne 66.192 § 1. Bucuresi 
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Lei 200.000 
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40.633 S. ! Cernáuti 

S. III. Bucuresti 

Nyugtával dicsérd a napot 
Mai sikerét, asszonyom, puder, are- 

festék és mindenféle más szépségápo- 

lészer biztositotta. De mivel fogja es 

te arcáról eltávolitani ezeket a gyak- 

ran káros szereket? Ne feledkezzen 

meg arról, hogy az epidermisznek, 

mint az emberi szervezet minden ré 

szecskéjének, nemcsak ruházkodásra, 

hanem táplálékra is szükeége van. A 

tejet minden neves bőrgyógyász a 

tőr csodaszerének ismeri el. Ezért az 

arobőr tisztántattásához a Milku 

derm-Milehfettereme és fertőtlenitő 

tőrápoláshoz a Milkuderm-Haulsahne 

alapját képezik a modern szépségápo 

1 nak A készitmények minden dro 

gériában és gyógyszertárban kapha 

h iroiu Dumitru dr. 
a közjegyzői kamara elnöke 

tegnap meghalt 
királyi közjegyző, 

a helybeli közjegyzői kamara elnöke, hat- 

vanhárom esztendős korában tegnap dél- 

Chiroiu Dumitru dr. 

után félhárom órakor meghalt. Chirociu 

Dumitru ismert személyisége volt váro- 

sunknak. Korrekt jelleme, szivélyes mo- 

dora közbecsülést szenzett számára. Com- 

losulbanatean-Nagykomlós községben 

született és jogi tanulmányainak elvég 

zése után ügyvédi irodát nyitott Nagy- 

becskereken, 1918. év végén jött Timi 

soara- Temesvárra. Az első Averescu-kor- 

jén Lugoj-Lugoson Caras-Seve- mány i 
rin-K zörény megye prelektusa 

volt. Az Avereseu-kormány lemondása 

után visszatért Timisoara-Temesvárra és 

királyi kinevezés alapján közjegyzői iro 

dát nyitott: Hamarcsan megválasztották 
a közjegyzői kamara elnökévé és ezt az 

állását haláláig viselte. Chiroiu Dumitru 
dr. szivbajban szenvedett, azonban en- 
nek ellenére serényen dolgozott az utób- 

bi időkig. Mindössze nehány napon át 

volt betez. Állapota tegnap sulyosra 

fordult délután kilehelte lelkét Halá- 
lát gyászolja özvegye, születet. Aivaz 
Ecatarina, fia: Chiroiu Silviu dr aradi 
ügyvéd, leánya: Silvia, férjezett dr Pa- 
curariu lonné. veje: Pacurariu lon dr. 
kereskedelmi és iparkamarai titkár, uno- 
kája: Pacurariu Marta, valamint nagy- 

számu rokonság. A holttestet az első ke- 

ileti 10 Mai-utca 1 szám alatti gyasz 
m ravatalozták fel, ahonnan holnap. 

csütörtök délután három órakor kisérik 

ki a negyedik kerületi temetőbe. 
e.. 

Farsangi naptár 
Február 19, Evangelikus Nőegylet bál 

ja a Tiszti Kaszinó éttermében. 
Február 19. Magyar ifjusági bál a Whi- 

ehouse nagytermében. í 

Február 19. A kereskedelmi iskola bál- 

a lipován 
Február 19: A euttemplárrend álare0 

bálja az Eisenstádter-házban. 
Február 19. A Caransebesi Turisztikai 

Club bálja a earansebesi Zöldfavendés 

lőben 
Február 20: Postatisztek bálja a 

Kaszinóban. 

Február 20. Bucurestii magyar makok 
bálja (Str Academiei 20). 
Ffebruár 24. Fintérból 
nand szállóban. 

a volt Fer 

Február 260. A iipovai Polgári Dalkö 
hálja Lipován. : 
Február 26. A második kerületi Ze 

s farsangi mulatsága a 

Egyesület hely iségében. 

Február 27: 
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ELŐFIZETÉSI ÁRAK 

Romániában: 

Magánosoknak egy hónapra 70 ne 
gyedévre 200, félévre 880, egész évre 

750 lei, 
Nyugdijasoknak egy hónapra 60, ne 
gyedévre 160, félévre 300. egész évre 

600 lel, 

Hatóságoknak, közhivataloknak e 
közüzemeknek, gyáraknak és vállala- 

toknak egy évre 1000 lel, 

Magyarországon: 

Magáncsoknak egy honapra 4 ne 
gyedévre 10, félévre 20, egész évre 

40 pengő. 
Nyugdijasoknak egy hónapra 8, ne 
gyedévre 8 félévre 15, egész évre 

30 pengő. 

Teletfon: 
8-62 este 10 óra után 14.14, vagy 24 

A Hunyadinyomda nyomása, 

Patikák éjjeli szolgálata 
SZERDA, FEBRUÁR 16-án a szolgálati 

beosztás a következő: 

Az I. kerületben a Sft. lon-utcában levő 
Weisz-gyógyszertár 

A II. kerületben a Dacilor-uton levő ár, 
Kovács-gyógyszertár 

A III. kerületben a Porumbescu-utcá- 
ban levő Sárga:gyógyszertár 

A IV. kerületben a Preyer utcában le 
vő Ungvári gyógyszertár. 

Az V. kerületben a Corvin-gyógyszer- 

tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy. 
szertára állandó éjszakai szolgálatot tart. 

Az osztálysorsjáték 
huzásámali eredményel 
Az állami osztálysorsjáték tegnapi hu- 

zásán a fősorsjegyek közül hat millió leit 
nyert a 3l.495 szám. Két millió lei jutott 
a 460 számu sorsjegynek. Egy millió 
leies nyereménnyel huzták a 3895 és a 
66192 számu sorsjegyeket, 400.000 leies 
nyeremény jutott 40085, 32189 és 3550 szá- 
moknak. 200.000 leit nyertek a 18636, 
32489, 59785, 27536, 16678, 49287; 42886; 11215. 

65483 és 40638 számok. 

100.000 leies nyereménnyel huzták ki a 
23669, 28046, 37117, 2183, 13666 51664 3486; 

29895, 55672, 66890, 52252, 59022; 44573; 10004; 

17902, 62828, 7469, 13325, 23551; 8897; 61808; 

9352, 54192, 20656, 38478, 27065; 69510; 65700; 

87, 816, 18569, 54032, 40853; 5748; 4728; 42411; 

6857, 5848, 33042, 53638, 3889: 5990; 44882; 

62286 számokat, 

70.000 leit nyertek a 50008, 4118, 6073, 
66641, 45101; 66989; 53504, 61688, 61759, 32852; 
14551, 59471, 20145, 32820, 34565; 18553; 61255: 

20849, 2039. 8661, 23839, G3675; 12381; 748: 

m872, 53569, 22253, 12253, 338421; GI149; 12512; 
20167, 51444, 44527, 56417, 6226; 29270 számu 

sorsjegyek. 

7000 leies nyeremény jutott azoknak a 
sorsjegyeknek, amelyeknek száma a kö- 
vetkezőképpen végződik. 228; 760, 853, 798, 
472, 077, 057, 065, 766; 508; 784; 007, 521. 496. 
162, 407, 877, 587, 961; 208; 518; 353, 954, 302. 

o78, 241, 582, 145, 966. 
B636 leit nyertek azok a sorsjegyek, 
amelyeknek száma 0 vagy 2 végződésüek. 

A melléksorsjegyek közül egy millió 
leit nyertek a 242575, 295795, 222065, 237228, 

350400, 114925 számok. 100.000 leies nyere- 
ménnyel huzták ki a 328038, 318855, 152057, 
340594, 291258, 335725, 319580, 348429 számu 

sorsjegyeket. 70000 leies nyeremény ju- 
tott a 256893. 236784, 199479, 368299, 205040; 
320552, 296354, 307016, 208541, 164194 számu 

melléksorsjegyeknek. 228 leit nyertek 
azok a melléksorsjegyek, amelyeknek 
száma 77, 81, 50, 68. 30, 10; 99; 69 végző- 
déstet (A közölt számokért felelősséget 

A kommunista vilásforradalom 
előkészitése képezi Stalin legközelebbi 

programját 
Közöltük Stalinnak, a vörös orosz 

dliktátornak kijelentését, amelyből ki- 
derül, hogy most már az egész világ 
bolsevizálására törekszik. Stalin eb- 
pbe a nyilatkozatban bejelenti, hogy 

a konmunizn us „végezte munka 
brogramjának első teszó: és nekifog 
a második résznek EÉz a kommunista 
világforradalem előkéczitése, Ezzel 
Szovjetoroszorszag szakit a Litv nov 

által kezdeményezett kipolitikával, 

amely a többi állammal való megér 
té-re rekedett Ezzel St."n közele- 

dik Troczkij programja felé. A két 
orosz k mmunistavezér csak azért 
nem tuldatt egymással megiérni, mert 
Troczki a ciág forradaimcsitásával 
nem akart várni. 

Moszkvai jelentés z.rmt Jagov 
helyettes hadügyi népbiztost, aki 
egyben a szovjet légiflottájának is 
parancsnoka volt, felmentették állá- 
sától, Utódjává Loktiolov tábornokot 
nevezték ki. 

Más jelentés eszerint Podolszkij 
volt kaunasi orosz követet hazaáru- 
eeete 

lásért halálra itélték és már ki is vé- 
gezték. 

Az olasz sajtó közli Stalin nyilt le- 
velét, amelyet az egyik elvtárshoz 

intézett. Ebben a nyilt levélben Sta- 

lin tulajdonképen hadat üzen az egész 

világnak. A Messagero megállapitja, 
hogy Szovjetoroszország legközelebbi 
célja a világforradalom előkészitése. 

Leningrádban egy utasszállitó autó- 

buszvállalat hat alkalmazottját halál- 

ra itélték és kivégezték. Az volt elle- 

nük a vád, hogy szándékosan idéztek 

elő halálos baleseteket. 

Moszkvában kivégezték Wolf Ede 

hirlapirót, Troczkij volt magántitká- 
rát. Wolf akkor lépett ki Troczkij 
szolgálatából, amikor az Norvégiából 

Mexikóba ment. A volt titkár vissza- 
tért az ujságirói pályára és a spanyol 
haretérne ment. A köztársaságiak 

azonban elfogták, de a szovjet ügynö- 

kei megszöktették és Szovjetoroszor- 
szágba hurcolták, hol biróság elé álli- 
tották. 
e 

- A belügyminiszterium gyakorol- 

ja ujra a cenzurát a minisztertanács- 
nak tegnap hozott határozata értel. 

mében, Az uj kormány ugyamnis hi- 
vatalbalépése alkalmával a cenzurát 

a katonai hatóságok illetékességébe 
utalta. 
- Bratinnu Constantin - jogszerinti 

szenátor. Az Üniversul jelenti, hogy a 
legfelső semmitőszék helytadott Bratia- 
nu I, C. Constantin kérelmének és a Ii- 
berális párt jelenlegi elnöke jogszerinti 
szenátorságát elismerte Tegnap nyujtot- 
ták be kérvényüket a semmitőszéknél 
Maniu Iuliu, Pilat Ion, Mihalache és 
Popovici Mihail, akik arra való hivatko- 
zással, hogy tiz ülésszakon át voltak tag- 
jai a parlamentnek, jogszerinti szenátor- 
sánk elismerését kérték, 

* Az Evangeolikus Nőegylet idel 
tánemulatsága február tizenkilencedi- 
kén lesz a Tiszti Kaszinó éttermében 

és arra már nagyban folynak az elő- 
készületek. 

- fJólsikerült táncemulatság volt Lu- 
goj-Lugoson az ottani református nőszö- 
vetség rendezésében. A Dacia-szállló 
nagytermében összegyült nagyszámu kö- 

zönség a hajnali órákig kitünően mula- 

tott, 

- Loezuhant vizi repülőgép. A Ca- 
diz és Róma között közlekedő vizi 
repülőgép Szardinia szigetétől nyu- 
gatra a tengerbe zuhant. Négy tagu 
személyzete és tiz utasa elpusztult. 

- A nyilt városok védelme. A spanyol- 
országi harctéren tovább folyik a polgár- 
háboru, A francia kormány hir szerint 
fölkérte a Vatikánt, közvetitsen Burgos 

és Valencia között, hogy a két szemben- 
álló fél ezentul tartózkodjék nyilt váro- 
sok bombázásától. A Vatikán hajlandó- 
nak mutatkozik a közvetitésre, A fran- 
cia kormány minisztertanácsot tartott, 
amelyen Delbos külügyminiszter beszá- 

molt arról, hogy megindult a mozgalom 
a nyilt városok védelmének biztositására 
és a háboru kegyetlenkedéseinek enyhi- 

tésére, 

Ezt a tényt igazoljak a következő 

NYEREMÉNYEK. 
amelyeket e sors egyér da vevől 

e hó 15.-én nyertek: 

6,000.000 
1,000.000 leit nyert a 3.895 S. III. sz lősorsjegy 

leit nyert a 31.459 S. L sz. fősorsiegy 
(Cluü) 

Cluj) 

1,000.000 leit nyert a 66.192 S. II. sz. tősorsjegy (lasi) 

00.000 leit nyert a 40.085 S. IL sz. 

200.000 leit nyert a 27.536 S. III. sz. 
200.000 lelt nyert a 27.536 S. I sz. 

200.000 leit nyert a 40.633 S. III. sz. 

lősorsjegy las) 

tősorsjegy (Cluj) 

lősorsjegy Cluj! 

tősorslegy Cluj) 

továbbá 17 egyenkint 100.000 leles nyeremény az egész 
országban 

Kérje a hivatalos nyereménylistát! 

Az állami sorsjáték 
eladási helye: Leszámítoló Bank R.T. 

L ker. fiókja: 1imisoara, Bul. Reg. Ferdinand 8. 

Mindenkit érdeklő világhirű ujdonságok ! 
Nincs többe munkanélküliség, 
mert minden szaktudas nélkül, saját lakásaban 
férfi, nő, vagy bármely serdültebb gyermek is, 
már 500 leitől kezdő befektetéssel állandó 
és vagyontjelentő keresetet biztosit maganak, 
ba valaszberyeg beküldé éri 
küldeni a csodaszámba menő ingyenes tájé- 

kat, mely n foglalja gazdag éi 
változatos, sdie még sehol nem létező világ 

ujdonsaágainkat. 
KÜNSILER, Oradea, Aleea Romei No. 2 

Levelezésnel hivatkozzon e lápra. 

- Reck bácsi hetvenöt éves. Ki ne is 
merné Reck bácsit, akinek becsületes n 
ve Reck György, aki hosszu éveken ke- 
esztül a rendőrség iktatóhivatalának 
volt a vezetője? Már jó ideje, hogy nyug 
dijba vonult, de ma is olyan friss és für- 
ge, akár csak egy negyven éves férfi, M 
is vidáman jár-kel a városban, tré 
ismerőseivel és érdeklődik minden iránt 
Most már érdeklődhetik, már van bőven 
ráérő ideje, Bezzeg, amig hivatalban voi 
nem ért rá semmi szórakozásra. Életé- 
ben nem kártyázott, nem dominózott, 
nem sakkozott, nem kuglizott, Egy szen 
vedélye volt csak, a zene, Ezen a téren 
is a trombitafuvást gyakorolta. Reck bá- 
csit mindenki ismeri a városban és sziv. 
ből kivánja neki, hogy hetvenöt eszt 
dejéhez még legalább huszonötöt éljem 
meg. 

emzm 

Eladók: 
Tartányok: 5-3.000 me 

lomig. 

öntöttvas-csövek; 

karmantyuval. 

Gázcsövek: 5"-ig, csőszerelvények, 
szelepek, csapok, tolattyuk, 5"" mére- 
tig. 

Dieselmotor: 200 HP, 

Generator háromfázisu; 100 K. V. 
A. 220 V. 50 P. 80 K. V. A. 550 V. 
42/50 P. 

Motorok háromfázisn áramhoz: 
Kvw-ig. 

Szivattyuk: gőzszivattyuk, tranez- 
missziós szivattyu, turbószivattyuk, 

GőzNazánok: Babceck-Wilox, 340 
m2 82 m', tulhevitővel, vagy 170 m2 
41 m2 tulhevitővel. Tischbeinkazánok 
220-260 m', 30-40 m? tulhevitővel. 

Gőzgépek: 160-180, 20, 16, 3 HP. 
Vasgerendák: I. U. szögvasak, kü- 

lönböző profillal és hosszban, 

Vaslemezek: 4-12 m vastagságbanm 
és különféle méretekben. 

Bordás lemezek: 

Légkompressorok: gőzzel való dl- 
rekt és transmissióval való meghaj- 
tásra. 

ürt 

7" átmérővel 

Ammoniákkompressorok; 250-3800 
és 60-70 kalória óránkénti teljesit- 
ménnyel. 

Szürő-prések: különböző nagysázgz 
ban, hidraulikus és kézi elzárással, 

Desztillációs berendezéss: magas 
vacuummal. 

Rektifikációs berendezéss Hiecik- 
mann-colonneval 

Olajraifináció: teljes berendezés. 
Hordógyár: Teljes berendezés, 100 

-300 literes fahordók gyártására, 

Teljesitménye 200 drb hordó 8 órai 
munkaidő mellett. A gépek külön is 

eladók. 
Vasuti sinek, typ 33 kgr. és hozzá- 

való jobb és bal váltók. apró anyagok. 
Hidmérleg: iparvágány részére, 35 

tonnás, Schember systema, jelzőké 

szülékkel. 

Erdeklődők közelebbi adatokért 

FANIO S. A. R. de Petrol 
Orsova (jud. Severin) vagy Tileazi 

CGud. Bihor) céghez ferduljanak



Japán repülőgépek borzalmas 

tása. Hankau városa ujabb ir- 

tos erejü bombázáson ment ke- 

sztül. Két órán keresztül keringtek 

pán bombavetőgépek a város fe- 

Az egyik bomba a baptista tem- 

a esett, amely amerikai tulaj- 

egy másik bomba egyik erősen 

gatott kinai szállodát pusztitotta 

harmadik a vasuti állomást talál- 

A házak százai rongálódtak meg, 

halottak száma állitólag ezerkét- 

áz. A város főutcája a támadás 

tele volt halottakkal és sebesül- 

el. 
A külföldi oklevelek felülvizsgálása. 

inesca dr. egészségügyi miniszter 
1 ) 

ütán lte az orvosi kamarákkal, hogy 
azok 

uka rvosok és győgyezerészek akiknek 

talha v velét felülvizsgáliák, még egyszel 

abb haladékot kérhetnek. 
A halasztást 

onban csak a miniszterium mellett 
mü- 

különleges bizottság engedélyez 

i Az egészségügyi miniszter különben 

ap Zurileanu dr. orvosprofesszorral, 

mu dza C, Alexandreseu 
Sever, Anghe- 

C. és Gheorghiu ügyvédekkel ta- 

Acskozott a külföldön szerzett diplomák 

lülvizsgzálásának ügyével kapcsolatban. 

A fejfájás és a migrén, akko
r, ha 

a bélmüködés és a gyomore
mésztés 

araiból erednek, gyakran már egy 

i is pohár természetes „Ferenc József" 

Mb eserüviz használata után is megszün- 

ek. Kérdezze meg orvosát. 

Elsimult az ellentét Chamberlain és 

n között, Chamberlain angol külügy- 

iszter és Eden külügyminiszter kö- 

- mint ismeretes - az angol-olasz 

árgyalások miatt nézeteltérés támadt. 

most sikerült elsimitani, amennyi- 

Chamberlain is hozzájárult ahhoz, 

mdváj ni 
. 

tesek hazaszállitását kell elintézni 

Mussolini legifjabb fia vőlegény. 

olini Bruno, a duce legifjabb fia, 

legutóbb sikeres óceánrepülést vég- 

t, eljegeyzte Roberti Ginát, egy római 

nérnök leányát. Az esküvőt áprilisban 

ják meg. 
A Feriből Gyula lett. Az aradi rend- 

örség még 1981-ben kommunista szervez- 

ést leplezett le. Két egyént letartóz- 

k, akiknél kommunista röpcédulákat 

ak. Mindketten azt vallották, hogy 

e röpcédulákat egy állitólagos Feri nevü 

véntől kapták, akinek igazi nevét nem 

ták. A röpcédulákat terjesztő egyéne- 

a biróságok már elitélték, amikor az 
di rendőrség elfogta Mikó Gyula bor- 

ysegédet, mert számos gyanuok azt 

tatta, hogy azonos a titokzatos Feri- 
Mikó tagadott, de az aradi törvény- 

igazoltnak látta a vádat és közrend 

eni izgatás miatt három évi fegyházra 

lte, Az üggyel tegnap foglalkozott a 

lybeli itélőtábla, amely Mikó bünteté- 
t jóváhagyta. 

- Nénmetországból eddig 135.000 
idó vándorolt ki. A német sajtó he- 

an foglalkozik a zsidók kivándor- 
lási problémájával és hangoztatja, 

nem elég a zsidóság számára uj or- 

ágot kijelölni, ahová kivándorolhat- 

nak. hanem meg kell adni a lehetősé- 
eket is, hogy a zsidók az uj ország- 
ban valóban le is telepedhessenek. 

Nénmetországból eddig 135.000 zsidó 
egészen ne- 

edrésze a birodalom zsidó lakossá- 
ának. A kivándorolt zsidók tulnyo- 
ólag intellektuelek és jómódu zsi- 

ók voltak. 
Felfüggesztette a zsidó ügyvédeket 

*gul neamti ügyvédi kamara fegyel- 

i választmánya, amig az állampolgár- 

i revizló meg nem történik. A határo- 

ról értesitette az összes biróságokat is. 

targul neamti biróságok az igazság- 

ögyminiszterhez fordultak véleményért, 
gy az ügyvédi kamata határozatához 

alkalmazkodhatnak-e, Amig a miniszteti 
asz megérkezik, a zsidó ügyvédek nem 

A hivatalos lap február hó 10-ki 

számában. még a volt kormányelnök 

ellenjegyzésével rendelettörvény je- 

lent meg, mely az idegen diplomával 

rendelkező orvosok és győgyszeré 

szek müködési engedélyének felülvizs- 

gálatáról intézkedik. A rendelettör- 

vény megjelenését követő napon je- 
lentékeny változás aállott be az ország 
politikai életében, A nemzeti keresz- 

ténypárti kormány lemondott és he- 

lyét a nemzeti egység kormánya fog- 
lalta el. A lemondott fezsim intézke- 

déseinek jelentékeny részét azonnal 

hatálytalanitották, bizonyos határidő- 

ket, ahol ennek szüksége felmerült, 

kitoltak, egyes intézkedéseket módosi- 
tottak ugy, hogy a közélet majdnem 

minden ágában lényegesen változott 

viszonyok álltak elő, 

Alig láttak napvilágot a lapokban 

a változásokról szóló hirek. azonnal 

megindult a miniszteriumokba az ér- 

dekeltek zarándoklása, akik idege- 

sen tudakolják, mi maradt érvény- 

ben, mi nem, a régebbi intézkedések- 

ből. mert a törvényben elrendelt kü- 

lönféle kérvények határidőben való 

benyujtásához vitális érdekek füződ- 

nek. 

A vidéki érdekeltek, természetesen, 

még nyugtalanabbak és türelmetlen 

levelezésükből látom. hogy jórészük 

teljesen tájékozatlan a rezsimválto- 

zás folytán lőállott uj helyzetben. 

Jó szolgálatot vélek tehát tenni a 

Déli iHrlap olvasóinak, ha a helyzet 

tisztázására néhány tájékoztató meg- 

állapitást teszek. 

Az első dolog. amit le kell szegez 

pem az, hogy az orvosi s gyógyszeré- 

szi müködési engedélyek felülvizsgá: 

latát bevallottan nem politikai okok- 

ból rendelte el a lemondott kormány 

sem. A rendelettörvény szövege tár- 

gyilagos, minden tulzástól mentes fe- 

lülvizsgálati eljárást tesz lehetővé, 

melynek intézkedései lényegükben a 

következők: Felülvizsgálat alá kerül- 

nek az 1919 január 1 és 1937 decem- 

ber 31 közötti időben külföldi diplo- 

mák alapján kiadott összes orvosi és 

győgyszerészi müködési engedélyek 

(autorizatiuni de libera practica). 

A felülvizsgálat egy, az egészség- 

ügyi miniszteriumban megalakitandó 

bizottság utján fog történni, amely- 

nek elnöke a bucureetii itélőtábla egy 

kirendelt birája, tagjai pedig a mi- 
aa
 

Az orvosok és gyógyszerészek 
működési engedélyének 

lelülvizsgálata 
Irta KÖRNER JÓZSEF dr. 

niszter által kinevezendő két orvos, 

egy gyögyszerész és egy jogász, A bi- 

zottságnak van egy referense és egy 

jegyzője, akiket a miniszterium jog- 

ügyi osztályából jelölnek ki, 
A felülvizsgálatra kötelezett orvo- 

sok és gyógyszerészeknek 20 napon 
belül a miniszteriumban, a bizottság 

iktatóhivatalában kérvényt kell be- 

nyujtaniok, amelyben bejelentik ne- 

vüket, székhelyüket és megjelölik azt 

az orvos, illetve gyógyszerészkamarát, 

amelynél be vannak irva. Mellékelni 

kell születési, állampolgársági bizo- 

nyitványukat, külföldi diplomájukat 

annak edulvalálásával együtt, érett- 

ségi bizonyitványukat és a Monitor 

Oficial azon példányát, amelyben 

müködési engedélyüket annak idején 

meghirdették, Az idegen nyelven 

szerkesztett okiratokhoz a külügymi- 

niszteriumtól heszerzett ujabb keletü 

hiteles forditást kell mellékelni, 

A kérvény beadásával egyidejüleg 

300 lei illeték fizetendő, egyébként az 

NEMCSAK 

MODERN 

hanem 

DEÁLIS HANG 

SZELEKTIVITÁS 

VÉTEL RÖVID 
HULLAMON 

NAGY LEADÓ-KERESŐ 
és 

oLcsO AR 

készülékek 
bemuta- 

felszerelve az uj piros Philips Miniwatt lámpák- 
egész eljárás bélyeg. és illetékmentes. 

A bizottság előtt a fél személyesen, 

vagy ügyvédje utján jelenhetik meg 

és rendes tárgyalások vannak ahol 

az egészségügyi miniszterium félként 

jelenik meg 

A teljesen rendben lévő kérvények 

tárgyalás nélkül is elintézhetők és 

errői a fél postai uton, vagy képviee- 

lője által értesül. 

A bizottság széles hatáskörrel bir. 

Jóváhagyhatja, vagy megsemmisit- 

heti a müködési engedélyt, pótlásra 

utasithatja, vizsgára kötelezheti a 
kérvényezőt, A vizsgát három hónap 

alatt kell letenni az illetékes egyete- 

mi fakultáson. A bizottság indokolt 

esetekben a három hónapi terminust 

meghosszabbithatja. Határozatai 

azonnal végrehajhatók. Ellenük csak 

felülvizsgálati kérelemnek van helye 

a semmitőszékhez. 

Az eljárást részletesen külön utasi- 
tás fogja szabályozni. amely még nem 

jelent meg. A bizottság tagjai sincse- 

nek még kinevezve. 

vizsgálat egész menetét egy 

rangu biró irányitja és 
határozatát a legmagasabb birói 

magas- 

kája elé, 

- Két betörés, Benes Ferenc tisztvise-
 

lő bejelentette a rendőrségen, hogy az el- 

mult éjszaka betörő járt a IV. kerületi 

Tudor Vladimirescun-uton levő lakásá- 

ban, A betörő ékszereket és harmincezer
 

lei készpénzt vitt el, A gyanu Radu Eu 

genla nevü craiovai asszonyra terelő
dött, 

akit a rendőrség őrizetbe vett. Betörő 

fosztogatott Schwanz Mária IV. kerület! 

Miron Costin-utcai lakásában is. A zsák- 

mány egy ezerötszáz lei értékü arany- 

gyürü volt, 

- Házasságkötések Az anyakönyvi hi- 

vatalban a következő párol kötöttek há- 

zasságot: Drake Antal főhadnagy és 

Szlávik Aranka, Volcheseu Atanasie dro- 

guieta és Schöber Klárs, Háring Tibor 

épitész és Munk Olga dr, Stepan János 

szabó és Molnár Etelka, Tit Féter műsze- 

e 
aáa....... 

* * 

Kiirtotta családját egy 

Amint a fentiekből látható, a felül- 

a bizottság 
fó- 

rum vizegálja felül. Tehát teljes bi- 

zalommal nézhetünk a bizottság mun- 

olasz 

gróf. Buenos Airesben Pozzo di Bor- 

kal és állandóan dinamikus RHEC hangszóróval 

- Itjusági bál. Az ifjusági egyesületek
 

n Magyar Leányegylet rendezésében feb- 

ruár hó 19-én tartják meg reprezentativ 

nagy báljukat a volt Forum-mozgó 

(Wnhitehouse-palota) helyiségeiben, Ez a 

bál az első nagyarányu rendezése a Timi- 

s0ara-temesváni magyar ifjuságnak és 

az ifjuság fáradságot nem kimélvye, min- 

dent megtesz, hogy egy felejthetetlen éj- 

szakát szerezzen a résztvevőknek. Az if 

jusági egyesületek képviselőiből alakult 

tánccsoportok táncbemutatókat remdez- 

nek, amelyek során magyar bokrétatánc,
 

bécsi keringő és francia négyes kerül
nek 

bemutatásra, A bálra belépni szigoruan 

csak meghivók alapján lehet. Meghivók 

igényelhetők a bál rendezőbizottságánál 

I. kerület Regina Marla-utca 8 szám (te- 

lefon 10-15). 

Halálozások. Meghaltak: özvegy 

Lobmayer Szidónia nyolevan éves, öz- 

vegy Blagos Cristina, született Simician 

hatvannyole éves, Schönfeld Adolf het 

venhét éves kereskedő, Hajós Viktória. 

született Tóth harminchét éves. 

Ablaküveggel felvágta az ereit. 

Sclmidt Gáspár engelsbrunni gazdál 

kodó albaküveggel felvágta a jobb 

karján az ütőeret. A véletlen baleset 

következtében olyan sok vért veszi 

tett, hogy az utcán eszméletlenül ösz 

szerogyott. Kórházba szállitották. 

* Jules Sanerwein: Igy láttam elmü 

könyvében azt irja meg, hogyan válto 

zott, alakult ez a megkinzott világrész az 

ütolsó évtizedekben, Huszonnégy államtő
 

és diktátor nyilatkozott neki, néha leg- 

belsőbb érzéseltől is, s olyan eseménye 

ket, titkos rugókat világit meg, amely
ek- 

fésa és Barnutin Anua, Goron (yörgy 

gyalhatnak, nanszárnos és Kovása Katalia. 

g0 olasz gróf borzalmas családírtást 

követett el. Megölte a feleségét, leá- 

nyát és cselédjét, azután pedig ön- 

gyilkosságot követett el. Tettének oka 

a nagy nyomoruság. A családirtó gróf 

rokonságban állott Pozzo di Borgo 

francia herceggel, aki nagy szenepet 

játszott a Párisban karácsony előtt 

leleplezett jobboldali pueccskisérlet- 

ben. : 

- Suméngázzal mezmérgezte mazát. 
Sohler Anna, született Mraka ötvenegy 

ate széngázsal megmérgezte magát, Ami- 
kor rátaláltak, már halott volt, Halálát 

genál Cluj. 

4 halt. 

nek ismereta nélkül egyszerüen 

het megérteni sem a világ problémáit 

sem azt, hogy miért 

mai feszültségek közt haladó sinekre, Ju- 

les Sauerweln: Igy 

most jelent meg az Athenaeum Regény
- 

ban. Ara egész 
minden könyvke 

Forró vizzel telt dézsába esett. i 

gaci loan három éves Sacosul Mare 
köz- 

ségbeli fiucska játék közben egy 
forró 

vizzel telt dézsába zuhant. A szerencsé 

lenség a gyermek szüleinek szemel áttás 

történt, A gyermek olyan sulyos 

sebeket szenvedeti, hogy rövidesen m 

nem le- 

fordult életünk drá- 

láttam elmű könyve 

zonkötésben 178.- lei, 

kedésben, vagy Lepa- 
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tetornnátus lelkészt, aki Lormac-Vég- 

vár községben müködött, néhány hét 

előtt biharpüspöki lelkéssze választot 

ták Orih beiktatása Biharpüspöki- 
ment végbe ünnepélyes ke- 

Az uj lelkészt lovasban- 
jegadták és Asérték a 

Len mest 

retek között. 

lériummal 

templomba, ahol Orth nagyhatásu be- 

hoszöntő beszédet mondott. 

elet után a presbiteri 

ülést. 

Orib Imrét, 

Istentisz 
um tartott disz- 

amelyen számosan üdvözölték 
aki közvetlen ezavakkal 

közebéd volt több 
templom 

Délben 

öntővel, mig déluán 

nel t vendeztek. 

Időjárás. Tegnap délelőtt és a dél- 

után első óráiban napsütés volt, aminek 

következtében a vasárnap óta még meg- 

maradt hó erősen olvadt. Délután három 

órakor a hőmérő hat fok meleget muta 

tott. Bucurestiben ugyanakkor tiz fok 

meleg volt és igazi tavaszias, napsütéses 

idő uralkodott, Ezzel szemben egész Bu- 

covina területén hétfő este óta havazott 

és az idő ujra hidegre fordult, Cernauti- 

Csernovicban husz centiméter magas a 

hó Várható időjárás mára: felhőzet de- 

ülési hajlandósággal. a Dobrudzsában 

és Hesszarábia déli részében továbbra is 

borulás, gyenge légáramlá nappali 

hőmérséklet emelkedik. é némi 

Az olasz hóditás elismerése. Há- 

gában hivatalosan is megetősitik azt 

a tegnapi hiradást, hogy az uj római 
holland követ megbizólevele Olaszot- 

szág királyának Abesszinia 

szárának szól. A megbizó levél át 

adására még ebben a hónapban kerül 

or. 

Kommunistaper - százegy vádlot- 

tal Varsóban tegnap nagy kommunista 

per kezdődött, amelynek százegy vádlott 

ja vanm A vádllottak földalatti kommu- 

ista Dropagandát fejtettek ki, ezenkivül 

tiltott manitesztumokat röpiratokat 

terjesztettek. A biróság háromszáz t tanut 

idézett meg, A per körülbelül háromi hé 

tig tart. 

és 

Akiknek feglalkozása minden ere- 

jük megfeszitését követeli, igyanak he- 

tenként legalább egyszer, reggel felke 

léskor egy pohár természetes „Ferenc 

Józseft" keserüvizet, mert ez szabályozza 

a bélmüködést, előmozditja a syomor- 

emésztést, fokozza az anyagcserét, élén- 

kiti a vérkeringést az egész szenvezetben 
és ezáltal uj életeről teremt. Kérdezze 

meg orvosát, 

iunkanélküli házaspár fordult teg- 
nap kéréssel a szerkesztőséghez. Férj és 

feleség akik kicsi keresetből éltek, 

amelyből semmit nem lehetett félretenni, 

nyolc hét előtt egyszerre munkanélkü- 

lek lettek Minden szaladgálásuk, min- 

len utánjárásuk, hogy uj munkához jus- 
canak, hiábavaló volt Nimcsen betevő fa- 
latjuk és nincsen egy darab tüzelőfájuk. 
Aijó emberekhez fordulnak, hogy segit- 
sék meg őket valamivel. Adományok szá- 

mukra a Déli Hirlap kiadóhivatalában 

adhatók le. 

üÖvadéksikkasztás miatt feljelen- 

ett volt vendéglős. Az Oradea-nagy 
váradi rendőrség őrizetbe vette Katz 
József volt devai vendéglőst, aki el- 

len óvadéksikkasztás miatt tettek fel- 
jelentést. Katz a volt főpincérétől 

ugyanis 10.000 lel óvadékot vett át 
és azt a fejelentés szerint nem fizet- 

esza. A renőrség feltevése sze- 
int az óvadéksikkasztást valószinü- 

rolás is sulyosbitja. A 

ugyanis olyan adatai 
mnak, hogy Katz, aki nem létező 

szeretett dicseked- 
z állitólagos zsarolási 
tén megindult a nyo 

református lelkész 

beiktatása. Megirtuk, hogy Orth Imre 

egy-két leiért édességet vásárol a „török- 

tegnap egy csomó tüntető 

har következtében rengetez házlállat el 

- Szigoruan eljárnak a hamis hi- 
rek terjesztői ellen. Az Üniversul ér- 
tesülése szerint a belügyminiszter 
utasitotta az összes rendőrségi és szi- 
guranea hatóságokat, folytassanak le 

szigoru nyomozást a hamis és tenden- 
eiózus hirek terjesztőinek megállapi- 

Razzia vásári tolvajok után, A 
lugoji országos vásár előestéjén a 
rendőrség razziát tartott a korcsmák- 
ban és lebujokban. Őrizetbe vettek né 

hany jólismert vásári tolvajt, akik a 
környékbeli községekből jöttek öss 
Lugojon hogy a vásáron fosztogas. 

sanak, Az előrelátó intézkedés ered- 

ményeképen a vásátri tolvajlások ez- 

uttal elmaradtak. A vásár alkalmá- 
ból azonban tetten érték Dumitru 

Joant, Visegan Gheorghet és Nicules- 
cu Marint, akik közismert hamiskár- 
tyások és a tapasztalatlan falusiakat 

Itt a piros, hol a piros játék ismert 

fogásaival fosztogatták. Eljárást md 
tottak ellenük. 

* Budapesíre érkezve a Keleti pályaud- 

ral szemben a Pank Nagyszállodában 
megtalália a kényelmét Leszállitott 

árak. E lap előfizetőinek 20 százalék en 
gedmény 

1,000.000 leit nyert a 

200. 000 leit nyert a 

és ezenkivül még 15 

Az állami sorsjáték eladási helyei 

DACIA 
Iv- tály e hó 15-iki huzása ujból bebizonyitottase 

A k sorgiegyénuda mmerencséjét, amely a következö nagy nyere 
jekes mutatja felz 

1 000 000 leit nyert a 237.
228 S. III. sz. melléksorsjegy 

400 000 leit uyen a 32
.198 S. I. sz. fősorsjegy 

( 

nyeremény 

Vegye a sorsjegyét 2 DACIA sortfegyüradabon 
és szerencséje lesa. 

Kérje a hivatalos nyereménylistát! 

350.400 S. II. sz. melléksorsjegy 
(Cluij) 

(Bucuresti) 

(Brasov) 

18.6036 S. I. sz. lősorsiegy 
(Bucuresti) 

egyenként 400.000 leies 

Csafv oe 

VASÁRI PORTRÉ 
Regényt olvasok Az ió fantáziája 
isszavisz régmult idők szines világába, 

a tér es idő távlatán át elém varázsolja 
azt a kort, melyben a mi mai kulturánk, 

ilizációnk bölcsője ringott, 

dübörögve élet. 

teg ember végeláthatatlan sokasága a 
felhajtott állatoknak teszi hangossá és 
szinessé a képet Olyan a vásár képe, 
mint száz meg száz év előtt lehetett: sát- 
rak. szekerek, alku-szótól hangos utca, 
Itt lacikonyhák kinálják az izes falatot, 

lossátrak előtt kötnek üzletet a 

zonyvásár éppen olyan divatos, 

mint századok előtt és éppen ugy törté- 

nik, mint a dologi javajk vétele és eladá- 
sa Látványosságok, messzeföld kincsei, 
szines népviselei ma is ugy, mint haj- 
danta, 

Csupa derü, jókedv, ünnepi hangulat, 

A falu népe valósággal ünnepli a vásári 

alkalmakat. A gazdagja vesz-elad, a sze- 
gény megelégszik apróbb kedvtelésekkel: 

től", feketekávénak csufolt gyanus sötét- 

szinü formó folyadékot rendel a sovány 
zsebekhez szabott egy leles áron, vagy 
csak azzal szórakozik, hogy bámulja a 
sokadalmat és gondtalanul mulat a vá- 

sári kikiáltók olcsó szellemeskedésein. A 
falu szépei pirospozsgás arccal, ünneplő 

ruhában fáradhatatlanul róják a vásárt, 
e. 

- Családi öröm. Becsky István mér- 
nököt a felesége, született Mágory Má 
ria, egészséges leánygyermekkel ajándé- 
kozta meg. A gyermeket Ilonka névre 
keresztelik Becsky Dezső, a vendéglő- 
sök és kávésok partársulalának titkára, 

a kislány születése következtében boldog 
nagyapa lett 

- Tüntető belga diákok összeüt- 
köztek a rendőrséggel. Antwerpenben 

belga diák 
összeütközött a rendőrséggel. Egy 
diák és egy rendőr sulyosan megse- 
besült. A tüntető diákok azután rá- 

juk váró autóbuszokra szálltak és 
Löwen felé hajtattak. 

Tovább dühöng a nagy vihar Az a 
nagy vihar, amely Anglia fölött napok 

óta dühöng, még mindig nem ült el A 
La Manche csatornában a forgalom tel- 
jesen szünetel, Horsey grófságban a vi- 

1 pusztult. 

kelleták magukat, mintha maguk is szép, 
kivánatos vásári portéka lennének, 

A derü melle tt azonban a szomoruság 

is kikéri a maga részét. Összegyülekez- 

nek a koldusok a szomszédos megyékből 

is, látom a minden alkalommal visszaki- 
sértő arcokat, a csonka-béna karokat és 
lábakat, hallom a könyörületet kérő 

éneklő hangokat. Van aki üzleti lelemé 

ségről tesz tanubizonyságot: talics 

kába ül, végigvyiteti magát a vásáton, 

hogy gyorsabban jusson el az adakozók- 

hoz, Egy jólismert trió: két vak nő és 

egy béna férfi közkereseti társaságot 
alakutottak. És nézem a jótékonykodó 
embereket, Mert vannak. Olyanok, kik 
maguk is szegények. A gazdag nem veszi 

észre a nyomort, a szenvedést. 

Hazatérve félreteszem a regényt Az 

élet oly sokrétü, oly sokszinü, hogy az 
iró fantáziája eltörpül mellette. Eltünő- 
döm, hogy a mai medern élet nagy fej- 
lettsége mellett, a divatok folytonos vál- 
tozásai közepette a vásár, az az ősi intéz- 

mény miként tudott megmaradni szimte 

ősi jellegében. Az ember szokásaiban, 

hagyományaiban konzervalija magát. 
Eszembe jut az ókori bölcs király, aki 
egy életen át kutatta az emberi lét értel- 
mét és halálos ágyán bevallotta, csak 
annyit tudott meg, hogy az emberek szü- 
letnek, élnek és meghalnak, Ma is az és 

örökkön ez lesz az élet rendje... 

- A guttemplárrend álarcosbálja szom- 

baton, február 19 én este kilenc órakor 
lesz a Tepes Voda-tér 1 szám alatt levő 
FEisenstádter-ház első emeleti helyisé- 

geiben. A legszebb női jelmezt és a leg- 
groteszkebb férfijelmezt dijakkal jutal- 
mazzák. A rendezőség mindent elkövet, 
hogy a vendégek minél jobban érezhes- 
sék magukat A beléptidij személyenkint 

husz lei, amihez még az adó járul. 

- A ijégzajlás megneheziti az orosz 

sarkkutatók megmentését. Papanin orosz 

Sszak sarki kutató három társával még 
mindig egy kis jégtáblán tartózkodik, 
amelyet a tenger áramlása Grönland irá 

nyába hajt. Az életveszedelemben levő 
kutatók megmentése érdekében tovább 
folyik a megfeszitett munka, A Murman 

nevü hajó jelentette, hogy közeledik 
azon hely felé, ahol a jégtáblát sejti. A 
helyzet igen veszedelmes, mert rendkivül 
erős a jégzajlás A Taimyr orosz jégtörő 
hajó jelentette, hogy hétfőn késő este is- 
mét kétszer látta Papaninék jelző tüzének 
fényét. 

Rádió 
CsSÜTÖRTÖK, FEBRUAR 1? 

BUCURESTI, 6.30: Ritmikus torna, rá 

dióhiradó, reggeli hangverseny, háztartá- 

si, orvosi tanácsok, 18: Időjelzés, időjá- 
rás, kulturális hirek, sport, vizállásjelen. 
tés. 1310 Déli hangverseny közvetitése 
Közben: Sporthireknek adása. 18.40 Le 

mezek, 14.15: Hirek, időjárásjelentés, rá- 
dióhiradó 14.30: Lemezek 1iő: Hirek. 
16.45: Előadás, 17: Gyermekóra. 18. Tánc- 
zene. 19: Könyvek 19.15: Tánczene 19.551 
Felolvasás. 2040: Mandolinzene. 20,40 
Badesecn énekesnő hangversenye. 21 
Hangverseny ismentetése. 21.15: A Fi 

harmonikusok hangversenyének közveti- 
tése az Athénenmból. 22: emezek 

BUDAPEST IL 7.45: Torna, u 
zek. 11: Hirek, 11.20 és 11.45: Felolvasások 
13.05: Lemezek, 18.80.: 

gánymenekar muzsékál. 17 Előadás 
17.45 Hirek. 18: Előadás. 18.30: s 
nekar muzsikál, 19.30: Előadás, 20. Finn 

népdalok. 20.30: Az egydolláros asszonyy 10 
Falusi történet előadása. 22.20: Hirek 
22.45: Cselényi József énekel cigányzene- 
kar kiséretével. 24: Zenekari hangver 
seny. 1.05: Hirek. 

BUDAPEST II, 18: Csevegés. 20: An- 
gol nyelvoktatás. 20.40: Hegedü és orgo- 
na. 21.30. Hirek, 22.55: Támclemezek 
BECS, 18.25. Hangverseny, 21.25: Leme 

zek. 22: Szimfonikus zene, 

BELGRÁD. 19: Hanglemezek 20: 
Tánczene 21.40: Szórakoztató zene. 
23.15. Han gverseny. 

MILANO, 20,80: Lemezek. 21.80: Szóra ! 
koztató zene. 22: Szimfonikus zene. 

PRAGA 20.45: Szórakoztató 
22.05: Hangverseny, 23.35: Lemezek. 

VARSÓ 2040: Öperett. 23: sznionikn 
zene, 23.15: Tánczene 

see 

Mozi 
MOZIK MUSORA: 

Szerda, február 16. 

Apolló-mozi: Tarantela (angol film). 

Capitol-mozi: A sivatag réme (angol 

Tfivoli-mozi: Mária nővér (német film) 

zene. 

kötvények ot az ön 
szerepelnek, 
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Sportesemények 

a C-liga 
nyugati liga vezetősége ugy ha- 

ározott, hogy a C-liga tavaszi küz- 
Helmei március 18-án kezdődnek. 
Egyelőre csak öt fordulót sorsoltak 

Március 18: Timisoaran: Progresul 

Politechnica, Banatul -OFR, Gal- 
-Fratelia, Resitan: SSMR- 

A, Aradon Olimpia-Electrica. A 

eti csoportban Bradon Mica-Me- 

talosport Calan. 
Március 20: Timisoaran: Politech- 

nica-Electrica, Fraltelia-Olimpia, 
OFR-Galvani, Progresuil-SSMR, 

adon USA-Banatul. A keleti cso- 

rtban Bradon Mica-SC Lonea. 

Március 27: Timisoaran: Progresul 

R, Banatul-Electrica, Galvani- 

impia. Resitan: SSMR-Fratelia. 

adon: USA-Politechnieca. Keleti 

Március közepén kezdődnek 
tavaszi küzdelmej 
csoport: Ferdinandon: Metalosport- 
CSML, Craiovan: Sportul Muncito- 

rescu-2Zborul. Calanon: Metalo Ca- 

lan-Minerul. 
Április 3: Timisoaran: OFR-Poli- 

teehnica, Progresul -Electrica, Bana- 
tul-Galvani, Aradon USA-Fratelia, 

Resitan SSMR-Olimpia, Keleti cso- 
port COS Lonea-OSML, Ferdinan- 

don: Metalosport-Zborul Bradon 

Mica-Minerul. Craiovan Sportul 
Muncitoresc-Calan. 

Április 10: Timisoaran Politechni- 
ca-Olimpia, Galvania Electrica, 
Fratelia-Banatul, OFR-SSMP és 

Aradon USA-Progresul, Keleti cso 

port: Lugojon CSML-Minerul. Tur- 
nuseverinben ÖS Lonea-Sportul 
Muncitorescu, Ferdinandon: Metalo 
Ferdinand-Mica. 

AZ AMEFA VASARNAP VÁROSUNK
. 

BAN SZEREPEL 

asárnap a Ripensia rendez mérkőzést
 

városunkban. Ellenfele az AMEFA 

együttese lesz. 

UDAPEST LABDARUGÓ CSAPATA 

ü PAÁRISBAN JÁTSZIK 

Budapest válogatott csapata vasárnap, 

február 20-án Párisban vendégszerepel. 

lenfele a francia főváros válogatott 

ata lesz. A budapesti csapat való
szi- 

eg a következő összeállitásban ját- 

Ujvári Korányi, Biró, Turay: 

zücs, Dudás, Sas, Vincze; Kalmár; Zsen. 

gellér; Titkos. A válogatott csapatot te- 

E
 

A PRAGAI JEGKORONG VILÁGBAJ- 

NOKSÁG LEGUJABB EREDMENYEI 

A román válogatott jégkorong csapat 
legutóbb a magyar együttes ellen ját- 

szott. Magyarország jégkorong csapata 

nagy harc után 3:1 arányban győzött. 

Németország pedig 8:0 arányu győzelmet 

ért el Norvégia együttese ellen. 
. 

A LENGYEL ÖKÖLVIVÓK LEGYŐZ- 

TEK A NÉMET VÁLOGATOTT BOX- 

GARDAÁT 

Varsóban csaptak össze Lengyelország 

legjobb ökölvivói a német boxolókkal. 

A lengyel ökölvivók nagy küzdelem 
után 

t a Hungária, Ferencváros és Ujpest 

jobb játélkosai alkotjáik. 10:6 arányban győztek. 
ee 

KÖZGAZDASÁG 

A pénzügyminiszterium utasitásai 

értelmében a pénzügyi ellenőrző kö- 

zegeknek már most meg kell kezde- 

ijök a munkálatokat a részvénytár- 

aságok adókivetésének előkészitésé- 

e. Ez több helyen azért ütközik ne-
 

hézségekbe, mert számos vállalat még 

nem készült el a leltározással. Mi- 

elyt a leltározás befejeződik, a pénz- 

gyi ellenőrök megkezdik az ügyke- 

zelés ellenőrzését. A miniszter 
delkezései értelmében különös figyel- 

met kell forditaniok az elmult üzleti 

évben felmerült kiadásokra. Csupán 

zon kiadásokat szabad levonni az 

óalapból, amelyek hozzájárultak a 

észvénytársasági jövedelem keletke- 

éséhez. Igy esetleges tőkeemeléssel 

sszefüggő kiadások nem vonhatók 

e az adóalapból. Az adóellenőrök 

sak akkor ismerhetik el a kiadáso- 

cat, ha azokról bizonylat van és azon- 

kivül be vannak vezetve a vállalat 

pon kezdődik az adókivető bizottságok 

A póénzügyniniszferium 

A részvénytársaságok adókivetési 

munkálatai megkezdődtek 

könyveibe. Ezeket a munkákat ápri 

lis 15-ig be kell fejezni és ezen a na 

már előzetesen helyesen állapitsák 

meg az adóalapot és igy elkerülhető 

legyen az adóeltitkolás miatti bünte- 

tések kivetése. 

400.000 leit nyert 
32.198 S. II. sz. sorsjegy IBucuresti) 

400 000 leit nyert 
40,085 S. III. sz. sorsjegy IBucuresti) 

200.000 leit nyert 
11.215 S. L sz. sorsjegy ICluj) 

A kereskedelmi kamarákat há- 

romtagu bizottság vezeti. A Capitala 

értesülése szerint a kereskedelmi és 

iparkamarák élére kinevezett ideig- 

lenes bizottságokat a kereskedelmi 

miniszterium 10.956 számu remdeleté- 

vel feloszlatták. A kamarákat szü- 

kebb bizottság fogja vezetni, amely 

a Nemzeti Bank fiókjának igazgató- 

jából, a helybeli kereskedelmi gim- 

házium, vagy kereskedelmi iskola 

igazgatójából és a kamarai főtitkár- 

ból áll. Ezen szükebbkörü bizottság 

addig vezeti a kamara ügyeit, amig 

ujabb rendelkezést nem adnak ki. 

Az adó- és monopolbüntetések elleni 

felebbezések felülbélyegzése. A pénzügy- 

minisztemlum értesitette a pénzügyi hi. 

vatalokat, hogy az adó. és monopolbün-
 

tetési jegyzőkönyvek elleni felebbezése 

ket 204 lei bélyeggel kell ellátni a bé- 

lyeg és illetéktörvény 10, szakasza értel- 

mében, Azokat a felebbezéseket, melyek 

nincsenek 264 lei bélyeggel ellátva, nem 

veszik figyelembe, 

A timisoarai román iparosok, ke- 

reskedők és munkások egyesülete fel- 

szólitja az iparosokat, akik részt 

akarnak venni a román ipatosok által 

rendezendő kiállitáson, hogy sürgősen 

jelentkkezzenek az egyesület I. kerü- 

leti Eminescu-utcában levő helyiségé: 

ben, naponta délután 5-7 óra között. 

Február 

19. 

Február 

Colectura Ofic
ia 

a Loteriei de Stat elárusitóhelyeim huzták ki 

a legtöbb nagy nyereményt a IV. sorsjátékon! 

6,000.000 alasti t 
2,000.000 leit nyert a 469 S. I. sz. sorsjegy (Chisináu 

1,000.000 leit nyert a 114.925 S I. anexa sz. sorsjegy (Cluj 

1,000.000 leit nyert a 242.575 S. I. anexa sz sorsjegy , 

1,000.000 leit nyert a 06.192 S. II. sz. sorsjegy (Bucuresti) 

Vásároljon a legnagyobb bizalommal sorsjegyet a COLEC- 

TURA OFICIALA umisoarai sorsjegyirodájában (Lőlfler paloia)! 

200.000 leit nyert 
11.215 S. I11. sz. sorsjegy (Chisináu) 

200.000 leit nyert 
11 215 S. III. sz. sorsjegy (Bucuresti) 

200.000 leit nyert 
42 880 S, l. sz sorsjegy (Bucuresti) 

A munkakamarák szövetségének uj 

elnöke. A Capitala arról értesül, hogy 
a munkakamarák szövetségének elnő- 

kévé Gheorghiu D.-t nevezték ki. 

Kinegk kell fizetni a vasuti fekbért, A 

vasuti vezérigazgatóság elrendelte, hogy 

a vasuti fekbért és az áru raktározása 

folytán többi költségeket, 

amennyiben a feladás állomáshelyén ke- 

letkeztek, az áru feladója fizeti, ameny- 

nyiben pedig az érkezés helyén keletkez- 

tek, ugy a cimzett tartozik fizetnii 

Elenőrzik az Egyesült Államolk 
ban a mezőgazdasági termelést. Was- 

hingtoni jelentés szerint a szenátus 
elhatározta a buza, tengeri és zabter- 

més, valamint a dohánytermelés álla- 

mi ellenőrzését 

előállott 

A Magyarországból történő behozatal 

rendezése. A kereskedelmi miniszterium 

mellett müködő kontingentálási bizott- 

ság elhatározta, hogy a Magyarországból 
történő behozatal tekintetében a kvóta 

40-80 százalékára ad ki behozatali enge- 

délyeket, 
Lanyha a buza irányzata. A bánsági 

gabonapiacon a buza irányzata igen 
janyha és kereslet hiányában az üzleti 
forgalom szinte teljesen szünetel. A pia- 

ci árak a következők: buza 76 kilós 480, 

buza 77 kilós 490, buza 78 kilós 495, tenge- 

ri 250, zab 440, takarmányárpa 380, tava- 
szi árpa 4060, korpa 320, muharmag 380, 
kismalmi liszt a 30/70-es beosztásból 840. 

nagymalmi liszt 880 lei százkilónkint, A 
lóheremag 21, a lucernamag 42 lei kilón- 
kint. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 
Francia írank 3.80-3.43, svájot írank 22.70 
-23.15, augol tont 490-510, olasz lira - 
5.19, dollár 98.15-110.16, belgas 16.65-17. 
holland) foriut 54,30-55.30 cseh korona 
345-8.51. Ezen valutákhoz még hozzá kell 
számiítani! a harminenyole százalékos pré- 

miumot. Ösztrák sehilling 25-2050, pen: 
g6 26.50-27.80, dinár 2,89-8.05. a 

! 1000/0-os 
természetes átérzést, 5 évi 
Önzek az uj Billlant.minőseg, a 



éseket felvesz I. kerület: Déli Hirlap kznta 
re Bratianu 4. II. kerület: Tamás-traiik, Diaja Badea 

Cárjan 8 - Kardeszírafik, Piata Tvaian (szerb templem mellett) 
Grészettafik, C. Derobanlor 2. - Harmadik kerület: 

nerafik, Piaja Lahovan 

Evangelikus Nőegylet bálja 
a Tiszti Kaszinó éttermében este 9 órakor 

1 szó ára 14 lel, vastagabb betüvel 2 lei 

Alegolcsóbb apróbirdetés 10 szóig islei 
Azorádsas felyesz: Napedk kerület: March- a Piate 
Küönl - afik, Ti i mellett - Olar ju-zafik 
Piaja Dragalina 6 - Vittek-trafik, Bulev. Carol 54 - J eligés 

Legolosóbb hirdetés : leggyorsabb eredmény 
lések cimét a kiadóhivatal nem közölheti. Ilyen hirdetés 

a jeligével ellátott iszebeli e kell beküldeni a kiadóhivatalna 

levelezés 

Sziv és lélek 

Állást keres 
Házmesternek 

Modern egyszobás 

lakást az I. kerületben május 1-re kere 
sek. Cimeket „Tiszíviselő házaspár" jel- 
igére a kiadóba kérek (762) 

Porszivógépet 

keresek megvételre, legujabb, gyár 
mányt, Cimeket a kiadóba kérek „Alk 

mi vétel" jeligére. (1469) 

eligére bovél v adóban, kérem ét mnes , Kétszobás j ligére levél van a kiadóban, k ol menne nagyobb bénházba, 28 éves nős so01. Antik iróasztal 
venni. ó villauy és vizvezeték szerelő I1 Stt lakás mellékhelyiségekkel, március else jutányosan eladó. Cim a kiadóban, az főr. villany- és vizv ezetél szer ő II. Str. jere kiadó, Elisabetin, Str. Odobesen 40. 

á Metropolit Saguna 21, ajtó 1, Mezei Gyu- (s18) Réz gyermekágy 

Alkalmaz 8 la (801) * kifogástalan állapotban, jutányosan el - Elegánsan butorozott szoba adó. Cim a kiadóban (1471) 
Tanone Gyárvállalat fürdőszoba használattal kiadó III, Str. 

joóházból való, felvétetik bádogos és viz- adminisztrativ vezelője, etnikai romáut Treb. Laurean 17, szám, IIL em. (816) Szarvas asgenesok 

vezeték szerelőnek. Horváth Imre, IV. sznaz jéinerielenési eenetkue Két-háromszobás gyönyörü példányok, alkalmi áron Str. Fröbl 38. (Csermák-udvar.) (514) több nyelyet beszélő és magas összekötte- adók. Cim a kiadóban tésekk rendelkező nőtl fiatalember lakást villamos mellett bérbe keresek. ' a adt. 
Szakácsnő, ::::: Cimeket a kiadóba kérek "Pontos fizető" 

jól sütni, főzni tudó, ki mindenes mun- komoly vállalatnál megfelelő npoziciót ? (467 segee z 
kában a szobalánynak is segit, jó fizetés keres, Ajánlatokat Bánáti román" jeli- jeligére ) Különféle 
sel felvétetik. Fiatalabb vagy középkeru gére a kiadóba kéretnek, (810) 
előnyben részesül. Jelentkezni lehet: á . 
Nagy Károly szalaggyáros villájában. ÁAllást keres Adás-vétel özlethelyiség 
III, Str. Odobescu 18, délután ö-ig. fiatal, komoly leány, ki több évi uüzleti azonnalra kiadó I, Str. Napoleon 2 Né 

(818) gyakorlattal bit, azonnali belépésre, sze- Koffer gramotont met Jugend-heim, s00) 
Fiatal építési rajzoló rény fizetéssel Cim a kiadóban leadandó keresek megvételre használt állapotban, Mahelynek 

kie vidéki városba felvétetik Ajánlato- G98) emezek nélkül. Ajánlatokat ármegjelő- alkalmas 2 hel án kat fizetési igény megjelölésével kérem. léssel kérek Gramofon" jeligére a ki- Sa zéte at 
ő 

r. Lono Cim a kiadóban, (819) lakás adóhivatalba, (815) vie 00 
Diesel motorkezelő Irodahelyiség 

és vasesztergályosságban jártas gépész Vilanyvisa et előszobával, különösen ügyvédnek kiva kerestetik, ki már téglagyárban muükö- 4 szobás kifogastalan állapotban, megvételre ke- 
dött. Ajánlatok a recasi teglagyárba kül 

dendők, (817) 

I asszony 

akit mindenid kiioszioti 
Délt Hirlap eredeti regénye 

Irta: KUBÁN ENDRE 

90 

Egy alkalemmal megint kijelentette: 

- Magam megyek ma! 

Hiába kérlelte Aida, hogy vele mehessen. Hiába 
mencta, félti, heogy valami baj éri a forgalmas utcén. 
Ar leintette: 

lIsmerem jél Párist. Sokat őgyelegtem az utcá- 
ken, mielőtt te hozzám jöttél. Ne félts engem. 

Mégis biztosabban mégy, ha én vezetlek. 
rFelesleges ma. Tárgyalásom van, ahol vesze- 

kecnem kell és ott olyan szavak is esnek, smelyeket 
nem kell hallanod. Azért csak maradj itthon. 

AZz asszony sehogysem akarnt belenyugodni és 
tovább erősködött: 

-Nem akarom tergyelésoset zavarni. 

ne érezzed magad feszélyezetten, nem is leszek je- 
len. Csak elkisérlek és majd a legközelebbi kávéház- 

ban megvárlak. 

Vitatkozás közbpen már eljutottak az előszobáig, 

ahol a férfi a kalapját és a botját vette. Türlemetlenül 

obbantott a lábával: 

Mondtam, hogy ma nem kell a kiséreted! Ma- 
adi 

AZz asszony erre elkeseredésében tfenyegetőzött: 

Ha nem viszel magacdal, akkor elmegyek. 

- Nem baj, ha valami magántermészetü dolgod 

pevésárlés vagy átogatás, akkor csak menj, - 

komplett lakás azonnal kiadó IIL. Séír. 

Titu Maiocrescu ő. 

következő pillanatban már kilépett a 

És hogy 

resek. Cimneket 

(806) gyártmány? jeligé 

szólt a férfi, aki nem érezte ki Aida szavaiból 

nyegetést. 

Vagy talán nem hitt annak a komolyságában. 

Az asszony is igy magyarázta Kaástermans maga- 

tartását és abpban a maga részére lekicsinylést, sem- 

mibevevést látott. Ez fölforraltla a vérét és amire 

előbb csak burkoltan célzott, most kivágta nyiltan: 

- Nem ugy érntem, hogy elmegyek valahová ha- 

zulról, henem tőled megyek el. 

A férfit azonban ez nem hatotta meg: 

- Hát men]i! 

ldegesen, gunyos nevetéssel mondta ezt és a 

folyosóra, az 

ajtót pedig nagy mérgesen becsapta maga után. 

Alda egy darabig ott állott belül az előszoba 

ajtaja előtt és hallgatta Kastermans távolodó léptei- 

nek egyre gyengébben hanczó neszét. Hallotta két 

lábának dobogásán kivül botjának a kopogását is, 
amint lefelé menet maga előtt kitapogatta a lépcsőt. 

Amint lefelé haladt odakint a férfi, ugy hallatszott 

egyre messzebbről és egyre halkulóbban a lépése. 

Végre teljesen elenyészett a hang. 

a fe- 

Aida lassan és fáradtan ment vissza a lakásba. 

leült és maga ele merengett. 

Töprengett. 

A szeme előtt elvonult mindaz, ami vele 

azóta, hogy a vak embert megismerte. 

Arra vállalkozott, hogy a vezetője lesz. Ezt az 
emberbaráti cselekedetet áldozatnak, azaz inkább ve- 

zeklésnek szánta azért, hátha a multban a férfiakkal 

csak azért volt boldogtalan, mert esetleg benne volt 

a hiba. Igy akarta a sorsot kiengesztelni. 

Védettje iránt rokonszenvet érzett és a rokon- 
szenvből meg a szánalomból szerelem lett. 

Mest azután a magános lakésban találgatta, ér- 

történt 

a kiadóba kérek „Jó 

bubánat. 

lóan alkalmas, a birósággal szemben, E 
adó. I, Str. Generaj Doda 8. Telefon 6-70 

(u468) 6t 

demes volt-e meghozni az áldozatot? És a szerelem, 
amelyet egymás iránt éreznek, valóban szerelem-e? 

A maga szerelmében nem kételkedett. Az a sok 

áldozat, amelyet Kástermans kedvéért hozott, több 

voli a részvétnél, amellyel mint látó asszony a vak 

férfi irányában lehet. De vajjon Kástermans valóban 

szereti őt? Az a viselkedés, amelyről az utóbbi he- 

tekben tanuságot tett, nem ezt mutatja. Amikor töp- 

rengésében idáig ért, mintha annak az ütésnek, ame- 

lyet a férfi emlékezetes autóbalesete után rásujtott, 

a fájdalmát ujból érezte volna. 

- falán csak az a nő voltam neki, - gondolta,- 

aki állandóan mellette volt és ekit éppen ezért meg- 

kivánt. Lehet, hogy hitte is, hogy szeret, de vsee 

dése éppen az ellenkezőjét mutatja. 

Kora reggel volt, hogy Kastermans elment. Egyix 

óra a másik után telt és mégsem tért vissza. Elkövet- 
kezett az ebéd ideje is és mégsem jött. 

Délidő már egy teljes órával elmult, amikor végre 
meghallotta az előszobában a kulcs csikordulását. 

Aida akkor föpke ötlettől elkapatva gyorsan az 

egyik sarokba huzódott. 

Kástermans benyitott a szobába. 

- Aida, - kKiáltotta, - Aidal Mt vagyolt 

Hangjában yoma sem volt annak az ingerültség- 

nek, annak a haragnak, amellyel távozott. Sőt azt le- 

het mondani, heogy a hangban vidámság és derü 

csengett. . 

Az asszony az első pillanatban ugy érerte. hogy 

oda kell futnia hozzá, hogy megölelje és üdvözölje. 

A kedves, nyájas hangu megszólitásra ugyanis egy- 

szerre elszállott szivépől minden keserüség, minden 

(Folyt. köv.) 

Nyomatott a Hunyadinyomdz körlorgógépén Timisoara L, Piata Lenau 3. 


